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2023年度 新入生アンケート結果 

保健医療学部 健康スポーツ科学科  

 

実 施 日 時： 2023年 4月 4日（火） 

対 象 人 数： 123名 

回 収 率（率）： 114名（92.7％） 

 

１． 住居 

 

 回答数 割合 

●自宅 31 27.2% 

●自宅外 83 72.8% 

合計 114 100% 

 

 

２． 朝日大学への入学を決めた理由は何ですか（２つまで）。 

 

 回答数 割合 

●卒業後の希望進路に合致している 35 30.7% 

●クラブ（体育会）活動が充実している 86 75.4% 

●授業を受けてみたい教員が所属している 4 3.5% 

●キャンパスの設備や雰囲気が良い 13 11.4% 

●スクールバスがあって通学しやすい 5 4.4% 

●大学独自の奨学金制度が充実している 7 6.1% 

●入試科目が自分の得意科目だった 0 0.0% 

●高校や予備校で薦められた 17 14.9% 

●親から薦められた 5 4.4% 

●その他 7 6.1% 

その他（記述内容とワードクラウド） 

「パルクールのプロ選手になりたいため」「ホッケーの社会人チームが

休部となったから。」「部活動」「ラグビー強かった」「特待生」「野球で

誘われたから」「自分に合った環境で野球選手を目指すため」 

 

 

 

ワードクラウド 



   

 

 

3．入学した学科について調べて見ましたか。 

 

 

 

 

 

４．入学した学科での学修について自信がありますか。 

 

 回答数 割合 

●大いに自信がある 11 9.6% 

●ある程度は自信がある 60 52.6% 

●やや不安である 35 30.7% 

●とても不安である 8 7.0% 

合計 114 100% 

 

 

 

5．卒業後の希望進路は考えていますか。 

 

 回答数 割合 

●具体的に考えている 19 16.7% 

●大まかな方向性は考えている 60 52.6% 

●あまり考えていない 31 27.2% 

●まったく考えていない 4 3.5% 

合計 114 100% 

 

 

 

 回答数 割合 

●よく調べた 36 31.6% 

●少し調べた 65 57.0% 

●あまり調べていない 9 7.9% 

●まったく調べていない 4 3.5% 

合計 114 100% 

 

 

 



   

 

6．設問 5で①または②を選んだ人は、希望進路について答えて下さい。 

 ●教員 

●スポー

ツ業界の

仕事 

●公務員 

●事務・

オフィス

系 

●販売・

営業・サ

ービス系 

●工場・ 

土木系 

●医療・ 

介護系 
●進学 ●家業 ●その他 

回答数 42 32 5 1 1 0 0 0 0 8 

割合 47.2% 36.0% 5.6% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.0% 

その他（記述内容とワードクラウド）： 「選手」「朝日大学剣道部の先輩がご活躍をされていたから。」「スポーツ選手」「選手」「選

手」「テレビ業界の裏方にまわる マネージャー」 

 

7．大学生活で特に力を入れていきたいことは何ですか（2つまで）。 

 回答数 割合 

●よい成績を取ること 44 38.6% 

●幅広い教養を身につけること 29 25.4% 

●人間関係を広げること 37 32.5% 

●外国語の学修や海外研修への参加 5 4.4% 

●資格取得（教職免許の勉強を含む） 23 20.2% 

●クラブ（体育会）活動やサークル活動 74 64.9% 

●ボランティア活動 1 0.9% 

●アルバイト 4 3.5% 

●就職活動（インターンシップ参加を含む） 4 3.5% 

●その他 1 0.9% 

 

 

ワードクラウド 



   

 

8．教員に特に期待することは何ですか（2つまで）。 

 

 
回答数 割合 

●わかりやすい授業をしてくれる 94 82.5% 

●外国語の学修や海外研修についてアドバイスをしてくれる 8 7.0% 

●グループで課題に取り組む機会を設けてくれる 13 11.4% 

●勉強に関する質問に丁寧に答えてくれる 37 32.5% 

●学生生活に関する相談に乗ってくれる 24 21.1% 

●専門科目の学修に対する興味を持たせてくれる 17 14.9% 

●卒業後の就職についてアドバイスをしてくれる 24 21.1% 

●その他 0 0.0% 

 

 

９．以上の問いのほかに、学生生活について感じていることや要望があれば自由記述で答えて下さい。 

⚫ 授業の登録が難しい 

⚫ 助けを求めたらしっかり答えて欲しいです 

⚫ 友達できるか不安です 

⚫ 初めての大学生活不安はあるが仲間と協力したい 

⚫ 人間関係 女子が少ないから 

⚫ 大学の授業が不安なので少しずつ慣れていきたい 

⚫ 分かりやすい授業をして欲しい 

⚫ 単位とかがよく分からない 

⚫ することがたくさんで分からない 

⚫ 分かりやすく教えてください 

⚫ 不安で仕方がないです 

⚫ 授業が不安です。 

⚫ しっかり授業を取るためのコツを知りたい 

 

ワードクラウド 

 



   

 

＜ 総 括 ＞ 

■ 項目別の所見 

１．住居は、「自宅」が前年度よりも 9.1％高く（前年：18.1％→本年：27.2％）」、「自宅外」が 9.1%低い（前年：81.9％

→本年：72.8％）傾向となった。「自宅」、「自宅外」の割合は、県内外から入学したスポーツ推薦学生の比率と関係している。 

２．朝日大学への入学を決めた理由は、「クラブ活動が充実している」が 75.4%と最も高く、次いで「卒業後の進路に合

致している」が 30.7%、「高校や予備校で薦められた」が 14.9％と多かった。この順位は、前年度と同様の傾向であっ

た。 

３．健康スポーツ科学科について調べてみたかについては、「少し調べた」が 57.0%と多く、次いで「よく調べた」が

31.6%と多かった。特に「よく調べた」は、前年度（19.1%）よりも 12.5％上がっていることが分かった。 

４．学科での学修に対する自信については、肯定的回答の割合が高く（前年：42.6%→本年：62.2%）、否定的回答（前

年：57.4%→本年：37.7％）の割合が低かった。前年度と逆転していることが分かった。学科ホームページの内容・カリ

キュラム紹介及び高校生に配布するパンフレットの情報などが、より分かりやすく伝えられていると推察される。 

５．卒業後の希望進路の意識については、「大まかな方向性は考えている」が 52.6%と最も高く、次いで「あまり明確に   

考えていない」が 27.2%であった。昨年度とほぼ同様の傾向であった。 

６．希望の進路上位は、教員（前年：40.9%→本年：47.2%）、スポーツ業界の仕事（前年：27.3%→本年：36%）であった。  

昨年度の割合で上位であった公務員（前年：21.2％→本年：5.6%）は大幅に下がっていることが分かった。ここ数年間

の進路実績をふり返ると、希望進路 1位の教員に内定した学生がいない。体育の教員免許が取得できるという魅力から

本学に決めた学生が多い為、教員内定の実績をあげていくことが学生募集の観点からみて最重要課題と言える。また進

路希望 2位のスポーツ業界の仕事に内定した学生は、年々増えつつあるので引き続き就職活動の支援を行い、実績をあ

げていくことが不可欠であろう。 

７．大学生活で特に力を入れたいことは、「クラブ活動やサークル活動」が 64.9%と最も高い。次いで「よい成績を取る

こと」が 38.6%、「人間関係を広げること」が 32.5%、「幅広い教養を身につけること」が 25.4%、「資格取得」が 20.2%と

全体的に高い割合であった。特に「人間関係を広げること」は、新型コロナウイルスの対策緩和の影響もあり、前年度

と比べて 11.2%高くなったと推察される。 

８．教員に対する期待では、「わかりやすい授業をしてくれる（82.5%）」が最も高割合で、次いで「勉強に関する質問に

丁寧に答えてくれる（32.5%）」、「学生生活に関する相談に乗ってくれる（21.2%）」、「卒業後の就職についてアドバイス

をしてくれる（21.1%）」が全体的に高割合であった。 

９．学生生活について感じることや要望の自由記述は、「分かりやすい授業をしてほしい」、「単位とかがよく分からな

い」、「授業が不安です」など授業と結びつくことが多く挙がった。記述内容は「8.教員に対する期待」の 1位である

「わかりやすい授業をしてくれる（82.5%）」、2位の「勉強に関する質問に丁寧に答えてくれる（32.5%）」と関係して

いることから、学生の視点に立った分かりやすい授業提供・サポートを行っていくことが望まれる。 


